

2014年,什么打算?请看——

局委一把手,马上谈崛起(二)

□晚报记者 张洪涛 文/图



王志

今年承担6项中心城区重点基础设施建设和筹备任务

——访市住房和城乡建设局局长建志

市住房和城乡建设局是市政府重要职能部门之一,主要职能包括基础设施建设、保障性安居工程建设管理、房地产业和建筑业市场监管、建筑节能等,在城乡建设中承担了较多的工作任务。

谈到2014年的工作,市住房和城乡建设局局长建志饶有兴致地对记者说:“今年,我们将承担6项中心城区重点基础设施建设和筹备任务,实施三大民生工程,积极推进中心城区建设,为周口崛起做出积极贡献。”

建志介绍:市住房和城乡建设局将承担的6项中心城区重点基础设施建设和筹备任务中:市行政中心、东外环路、新火车站配套路网、中州大道改造提升4个项目为续建项目,八一大道大修及延伸工程为新建项目,组团城市连接通道建设——五一路打通工程为前期筹备项目。

“今年,我们还将以改善民生为主题,

积极实施保障性安居工程、中心城区棚户区(城中村)改造工程、农村危房改造工程三大民生工程。”建志介绍,对于保障性安居工程,2014年省政府下达我市各类保障性住房建设任务为新开工24155套,基本建成14400套,目前任务已落实61个项目、28727套。在实施过程中他们将按照市委、市政府工作要求,会同市、县两级住房和城乡建设、发改、财政、国土、规划等部门和项目所在地政府,认真落实联席会议、联审联批、督查通报和考评、约谈问责等工作机制,对新建项目严格执行基本建设程序,严把施工质量安全,加强资金监管,加快施工进度;同时,积极督促续建项目建设,按照施工进度计划积极推进,不折不扣完成保障性安居工程建设任务。

中心城区棚户区(城中村)改造工程。根据中心城区老城区改造提升工作会议上明确的2014年老城区改造提升工作计划,

中心城区计划实施改造项目28个(其中新建15个,续建13个),开工建设安置房13223套,完成房屋拆迁面积144.4万平方米。市住房和城乡建设局将与发改、国土、规划等部门进一步落实优惠政策,全力服务和协调各项审批手续办理,强化对棚户区(城中村)改造工作的指导,严格目标考核,确保全年目标任务全面完成。

农村危房改造工程。积极进行农村危房任务的申报工作,争取省里下达的农村危房改造任务向我市倾斜。待改造任务下达后,严格按照农村危房改造标准确定改造对象,优先改造经济最贫困农户、住房最危险的农户;严格执行补助对象认定程序,阳光操作,公开公平,确保符合要求的群众享受到国家惠民政策;严格督查考评和推进机制,工程进度实行月报制度,考评结果作为安排下一年度改造任务的重要依据,保障农村危房改造任务按要求落实。

民生贵在细而实

——访市人力资源和社会保障局局长王少青

“市委、市政府提出了‘围绕一大目标、健全三大体系、坚持五大原则、构建七大载体、抓好九大攻坚、开展十大建设’的周口崛起方略。我们人力资源和社会保障工作作为社会建设、民生建设的着力点,与发展和改革紧紧相连,促进发展、推动改革、改善民生的任务将越来越繁重。”市人社局局长王少青说,“面对新的形势和机遇、新的任务和要求,我们将一如既往地本着负责、求实、清廉、高效的原则认真地做好人力资源社会保障工作,让老百姓享受到更加实惠便捷的民生服务。”

为了实现这一目标,市人社局将通过努力实施“四个工程”,让社会就业更加充分、社会保障体系更加健全、人才保证更加有力、劳动关系更加和谐、公共服务更加便捷。

继续实施创业带动就业工程,不断健全公共就业创业服务体系,让更多的人实现更高质量的就业。市人社局局长王少青介绍:“今年,力争全年实现城镇新增就业7

万人以上,下岗失业人员再就业3万人,新增农村劳动力转移就业10万人。我们将进一步健全小额担保贷款制度,支持自主创业,鼓励外出务工人员返乡创业。组织举办‘周口市第二届创业大赛’和‘创业带动就业示范基地’评选活动,营造更浓的创业氛围。全年确保完成创业培训5000人,农村转移劳动力培训7万人次,失业人员再就业培训3万人,以优质的公共就业创业服务,促进更多人群就业。”

深入实施全民技能振兴工程。市人社局将以实施“全民技能振兴工程”为抓手,加大技能劳动者和高端专技人才的培训培养,促进我市人力资源优势充分发挥,为经济社会发展提供有力支撑。实施“高技能人才振兴计划”,创新高技能人才培养途径,提升高技能人才培养质量。力争全年完成各类职业技能培训30万人,新培养高技能人才5500人,全面提升劳动者的职业技能素质,促进实现更高质量的就业。

大力实施人才立项工程。紧紧围绕全市社会经济发展中的人才需求,以服务项目建设和产业集聚区建设为核心,以发挥人力资源作用和优化人才结构为主线,全面开展人力资源项目化服务,坚持“以产业集聚人才、以项目集聚人才”,根据不同项目类型和推进阶段,建立多层次、可持续的人力资源服务机制,促进人力资源的有效开发与合理配置。

继续实施热点降温工程。“人力资源和社会保障工作处于民生工作的前沿,关乎人们的切身利益,既有严肃的政策性,又具体而繁琐,也因此处于社会监督的前沿。人社工作有很多社会关注的‘热点’,这些‘热点’往往是群众的利益点、工作人员行使职责的权力点和廉政风险点。”王少青表示,“在去年的基础上,我们将结合贯彻落实中央八项规定,进一步转变作风,加大对重点部位和关键环节的监督检查力度,切实提升服务能力和平水平。”



王少青

让百姓吃上放心食品用上放心药

——访市食品药品监督管理局局长王涛

食品药品安全一直是人民群众关心的热点问题,在接下来的2014年,市食品药品监督管理局将进行哪些工作,以切实保障百姓吃上放心食品、用上放心药?对此,市食品药品监督管理局局长王涛介绍,今年,他们将继续强化食品药品安全监管,规范药品流通秩序,深化餐饮保化(保健品、化妆品)监管,加大稽查执法力度,让百姓吃上放心食品用上放心药。

对于深化餐饮保化监管,王涛介绍,他们将认真做好餐饮服务食品和保健食品生产许可、化妆品卫生许可工作,把好准入关口。加强日常监管,推行餐饮服务食品安全管理员制度,推进量化分级和透明厨房建设,严格等级评定,督促餐饮服务单位落实《餐饮服务食品安全操作规范》,提高餐饮服务食品安全管理水平。加强对无证经营

户的查处力度,全面提高餐饮企业的持证率。开展好专项整治,以学校食堂、建筑工地食堂、学校周边流动餐饮摊贩、城区夜市等为重点,按照划分的辖区,采取有效措施,深入开展专项整治,确保大中专院校、幼儿园等教育部门及市民集聚区食品安全得到有效保障。

同时,严厉打击餐饮服务食品、保健食品、化妆品非法添加以及滥用食品添加剂等违法行为。加强对保化产品的监管,加大日常监管力度,形成良好的监管机制。开展好专项整治,努力净化保健食品、化妆品市场。强化案件办理,保持严厉的高压打击态势,确保保健食品、化妆品安全。

对于强化药品安全监管,王涛表示,他们加强对药品生产企业的日常监管,完善监管档案。深化对辖区药品生产企业分级分类



王涛

管理,监督药品生产企业按要求健全质量管理体系。做好生产环节药品电子监管工作。

“今年,我们还将继续规范药品流通秩序,继续整顿药品流通环节各种违规行为,整顿打击药品批发企业‘挂靠’、‘走票’,以及购销药品不开税票等行为,整治零售药店购进渠道不规范,出租柜台,超方式、超范围经营药品,以及不凭处方销售处方药等违法违规行为,加强对基本药物的监管,对基本药物配送企业每季度至少检查一次,对基层医疗机构、零售药店监督检查全年不少于两次。”王涛介绍,他们还将加大稽查执法力度,要加强日常监督检查,消除监管盲区,建立健全投诉举报工作机制,充分利用“12331”投诉举报平台,发现案件线索,加强对跨区域案件的执法衔接和协调督办,确保违法违规案件查处到位。